

全省经济工作会议昨日召开

2010: 我省GDP增速预计超14%

2011年: 388亿投向民生工程, 物价涨幅控制在4%

昨日, 一年一度的全省经济工作会议召开, 总结今年的成绩, 为明年的经济工作指路。记者从会议上获悉, 安徽去年进入“万亿俱乐部”之后, 今年的成绩也不错, 预计全年GDP增速14%以上, 连续7年保持两位数增长。我省明年对民生工程的投入力度还将继续加大, 将达388亿元。 记者 樊立慧

» GDP: 预计今年增速超14%

2010年是“十一五”的收官之年, 安徽给出了最有力的增长, 预计14%以上的GDP增速也是新世纪以来最高增幅之一。

安徽的经济增长, “三驾马车”拉动比较有力: 前11个月社会消费品零售总额3738.4亿元, 增长19.2%, 增幅居全国第3位、中部第1位; 投资继续保持较快增长, 进出口总额超过金融危机前的水平; 各区域竞相发展, 皖北地区和县城

经济主要指标增幅高于全省。

对于即将到来的2011年, 我省也定了基调, 地区生产总值要增长10%以上。明年我省经济工作主要考虑转型发展, 转方式、调结构的任务不轻。

经济发展了, 居民收入也提高了。今年前三季度, 全省城镇居民可支配收入11785.7元, 农民人均现金收入4547元。

» 民生: 明年要投388亿元

这几年, 安徽的民生工程一直实施得不错, 记者从昨日的会议上了解到, 今年的33项民生工程, 到11月底已投入资金341.5亿元, 完成计划的103.3%, 也就是说, 提前一个月完成了年度的计划。

前11个月, 全省教育、医疗卫生、社会保障等方面的支出分别达282.1亿元、134.1亿元和295.7亿元。

明年的民生工程将更加给力, 我省还将实施33项民生工程: 在今年基础上退出3项; 调整完善政策6项; 新增一事一议财政奖补试点、农村公路危桥加固改造工程、家电下乡和家电以旧换新政策等3个项目, 投入总规模在388亿元左右。

民生的蛋糕做大了, 也要切实分好蛋糕, 把民生建设摆在更加突出位置。

» 物价: 明年涨幅要控制在4%

2010年, 大家感受最深的还是什么东西都在涨价。明年, 我们的物价水平会怎么变化?

昨日的会议提出, 2011年, 我省的居民消费价格水平将控制在上涨4%左右。

记者了解到, 我省将进一步加强价格监测预警, 抓好生活必需品市场供应, 完善

生猪、油料、化肥等主要商品储备制度, 重点加强对农产品市场交易和价格行为的监管, 严厉打击恶意炒作等违法行为。

此外, 我省还将完善和落实好各类物价补贴, 建立健全补助标准与经济发展和物价波动相配套的增长机制, 保障城乡困难群众基本生活不出问题。

2011: 给力关键词

在全省经济工作会议上, 我们可以嗅到明年的经济风向标, 我们有什么民生期待呢? 昨日, 记者找了相关部门的专家, 解读我们明年会享受到的民生福利。 记者 樊立慧

1. 25万套保障房

会议内容: 要加大保障性安居工程建设力度, 大力发展公共租赁住房, 力争新建各类保障性住房及棚户区改造房25万(户)以上, 逐步解决群众的住房难问题。

解读: 合肥地产界分析人士郭红兵认为, 保障性住房的建设还是缓解住房难的最有力的保证, 平价房投放市场了, 才能够减少对商品房的需求, 也就可以减缓房价快速攀升的幅度。

保障房的钱哪里来? 省发改委投资处相关负责人告诉记者, 今年以来, 安徽省还累计争取到中央保障性住房建设投资和专项补助资金41.13亿元, 是2009年的2.5倍, 为历年之最。明年, 这个数字可能会更多。

2. 50%的药品降价

会议内容: 继续深化医药卫生体制改革, 巩固基层医改成果, 完善基本医药制度, 推进公立医院改革试点, 建设覆盖城乡的基本医疗保障体系, 提高公共卫生服务和基本医疗服务水平。

解读: 省医改办相关负责人告诉记者, 推进基层医药卫生体制综合改革是一项具有划时代意义的重大民生工作, 2010年, 在去年试点的基础上, 安徽率先在全省推开这项工作, 实现了基本药物制度基层“全覆盖”, 基层医疗卫生机构的基本药物全部“零差率”销售, 药品价格平均降幅达50%左右。

3. 收入增长10%

会议内容: 我省给明年经济社会发展定的主要目标, 城乡居民收入增长10%左右。

解读: 省发改委就业与社会保障处处长余士好表示, 预计明年全年城乡居民收入分别增长11%和10%, 省委“十二五”规划建议也提出“五个翻一番”的奋斗目标, 其中最重要的就是城乡居民收入翻一番, 我省也必须千方百计地增加城乡居民收入, 力争居民收入增长与经济发展同步。

“收入非配是明年国家调控的一个重点, 我们要落实好各项政策, 加大政策对低收入群体的转移支付力度, 稳步提高职工工资。”余士好表示。

4. 10项教育改革

政策: 要加快推进省级教育统筹综合改革试点、义务教育均衡发展、规划中小学办学行为等10项改革。

解读: 记者从省教育厅了解到, 明年是实施国家和全省教育改革发展中长期规划纲要的第一年, 我省将针对城乡、区域、校际之间的资源配置不均衡问题, 进一步调整中小学校布局, 加快农村学前教育机构建设。

我省还将力争到2012年基本解决城镇区域内义务教育“择校”问题。明年还将是实施三年消除校舍安全隐患方案的关键之年, 我省要抓资金落实和工程监管, 保质保量完成校舍加固改造的目标任务。

5. 商之都等要上市

政策: 重点抓好皖北煤电集团省外煤炭主业资产整体上市, 推进皖北煤电股份公司、安徽商之都和中煤矿建集团主营业务整体上市工作。

解读: 今年以来, 我省企业上市的风潮形成, 尤其是今年10月份以来, 洽洽食品、司尔特肥业、鸿路钢构、芜湖顺荣等成功“过会”, 安徽在A股的上市企业数量达到69家, 最近的加速度也是因为安徽企业做大做强, 获得资本市场的青睐, 明年更多的国有企业谋求在资本市场上一鸣惊人。

6. 和谐拆迁

政策: 对于征地拆迁等领域群体性事件多发的地区, 要充分考虑和维护被征地拆迁群众的合法权益、合理诉求, 使他们住房有改善、生活有保障, 努力实现征地拆迁一片、安定和谐一片。

解读: 昨日的会议上, 不少政府官员表示, 要认真审视我们对群众的感情究竟有多深, 群众在我们心中的位置究竟有多重, 我们为群众办实事究竟有多少, 群众不满意的地方究竟在哪里, 从而真正在思想上尊重群众、在感情上贴近群众、工作上依靠群众、生活上关心群众。

